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Ha fltiben temetik Albert belga királyt
A temetést több rádiöállomás közvetíti

Brüsszelből jelentik: A tragikus körülmé­
nyek között elhunyt I. Albert királyt ma délben 
temetik, rendkívüli gyászpompával. A királyi te 
metésre megtörténtek a nagyszabású előkészü­
letek. A külföldi államfők és kormányok képvi­
selői tegnap valamennyien megérkeztek Brüsz- 
szelbe, hogy jelenlétükkel is kifejezzék együtt­
érzésüket a gyászban, és emeljék az utolsó vég- 
tisztesség pompáját.

A ma délben 12 órakor megkezdődő te­
metést több európai rádióállomás köz­

vetíti.

illetve átveszi a brüsszeli rádióállomás helyszíni 
közvetítését.

Az európai rádióállomások közül többek kö­
zött a budapesti is közvetíti a brüsszeli temetést 
délben 12 óra 5 perckor.

Brüsszeli jelentés szerint Habsburg Ottó 
tegnap Brüszelbe érkezett és koszorút helyezett 
Albert király ravatalára. A mai temetésen Habs­
burg Ottó, a Habsburg családot képviseli.
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Londonból jelentik: Eden főpecsé.tőr berli­
ni tárgyalásairól a londoni Times azt Írja, hogy 
az eddig lefolyt megbeszélések főleg a légihad- 
etöre és a Népszövetség kérdésére vonatkoztak. 
A lap megállapítja, hogy

Eden és Hitler igen jól megértik egy­
mást és számos érintkező pontot talál­

tak tárgyalásaik során.

A megértést nagyban elősegíti az a körül­
mény, hogy mindketten frontharcos katonák vol 
tak. Eden berlini útja nem volt hiábavaló fárad­
ság — állapítja meg a Times. Valószínű, hogy 
Eden meghosszabbítja háromnapra tervezett 
berlini tartózkodását.

Angliában egyébként tegnap két, nagyjelen 
tőségű beszéd hangzott el. A hadügyi államtit­
kár egy népgyűlésen kijelentette, hogy Anglia 
légügyi fegyverkezését aligha lehet korlátozni. 
Az Egyesült Álamok, amelynek hadereje még

most a legerősebb 1 8*X'„ uj katonai repülőgép 
építését határozta el. Az államtitkár kijelentet­
te, hogy­

ha Edén főpecsétőr európai körútja e- 
redméuyteleniil végződnék, úgy Anglia 
számára nem marad más hátra, mint 
visszatérni az erőteljes fegyverkezésre, 

főleg a légi fegyverkezés terén.

A másik beszédet a légügyi államtitkár 
mondotta. Kijelentette, bogy ha a többi állam 
nem hajlandó légi haderejét az angol légi had­
erő színvonalára csökkenteni, úgy Anglia kény­
telen lesz a biztonság színvonaláig fegyverkez­
ni. Anglia most csupán az ötödik légi hatalom 
g-. anánt szerepel, mindössze 400 elsőosztályu ka­
tonai repülőgéppel rendelkezik, mig közvetlen 
szomszédainak 997 ilyen repülőgépe van. A lég­
ügyi miniszter azzal végezte beszédét, hogy 
Anglia nem nézhet páholyból a porondra.

\ ntmti kőid nem lelem mefi 
o kicsi temdtsen
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n képviseli ház tegnapi ülésén 
a képviselők a korrupció 
letöréséről szóló törvény 
meghozatalát sürgették

Kádics Husszein kiadatását kéri a képviselők 
nagy része

Beogradból jelentik: A képviselőház teg­
nap délelőtt 10 órakor kezdődő ülésének napi­
rendjén az első pont a mentelmi bizottság jelen­
tése volt Kádics Husszein képviselő kiadatásá­
ról. Kádics Husszein kiadatását ugyanis a sza­
rajevói törvényszék kérte azzal, hogy m ^indít­
hassa ellene a bünügvi eljárást az ismeretes sza­
rajevói affér ügyében. A képviselő különböző 
földeket vásárolt, amelyért az állammal húsz­
szoros vételárat fizettetett.

A képviselők közül többen felszólaltak és 
javasolták Kádics Hosszéin mentelmi jogának 
felfüggesztését és kiadatását a szarajevói tör­
vényszéknek. A felszólalások során többen kö­
vetelték a korrupció letöréséről szóló törvény 
sürgős meghozatalát, hogy minden visszaélést 
meg lehessen torolni.

Az ülést délben megszakították, majd dél­
után 5 órakor folytatták. Lapzártáig a kénvise­
lők között általában az a hangulat hogy Kádics 
mentelmi jogát fel kell függeszteni és kiadni az 
igazságszolgáltatásnak a képviselőt.

Tegnap Bécsben letartóztatták Koboz Iná­
ét, a magyar származású hírhedt Koboz fivéré 
gyikét. Amióta Béla bátyja kémkedés közben a 
magyar határon öngyilkosságot követett el, Ro- 
>oz Imre visszavonult a nyilvános szerepléstől, 
t most lezajlott bécsi forradalom megszervező­
ében azonban tevékeny részt vett és a hato- 
agok közlése szerint a fegyverek bccsempésze 
lénél jutott szerephez. Egy külvárosi kávéhaz- 
>an tartóztatták le és az ügyészség fogházába
izállitották.

Bécsben általános feltűnést keltett, hogy 
a keddi temetésen a bécsi német kö­
vet nem jelent meg, sőt képviselőjét 
sem küldte el. Sem a becsi követség,
*em a linzi német konzulátus épületére

Gyilkos flmerik*!uMi

nem tűzték ki kedden a gyászlobogót.

A Neue Freie Presse párisi értesülése sze­
rint az osztrák forradalommal kapcsolatban Pa­
risban újból felvetődött az osztrák hadsereg lét­
számemelésének kérdése. A nemrég megjelent 
angol emlékirat mint ismeretes, azt indítványoz­
ta, hogy

emeljék fel Ausztria, Bulgária, és Ma­
gyarország hadseregének létszámát.

Az emlékirat a jelenleg harmincezer főnyi 
osztrák hadsereg létszámát hatvan ezerre, a har 
mincötezer főnyi magyar hadseregét hetvenezer­
re javasolja növelni.

Eddig nyolcvan halálos áldozata van a fagy 
hullámnak.

Neu\orkbúl jelentik, hogy az Egyesüli VIamok 
északkeleti részét rendkívül erős fagyhulláin leple 
el, amely már eddig is óriási anyagi kárt okozol1 
Newyorkbnn a forgalom úgyszólván teljesem meg­
bénul* a nagy hóesés és hóviharok miatt. Newyorl - 
ban harmincötezer munkás lapátolja a havat és 
igyekszik megszabadítani az utcákat a hótorla­
szoktól .

A broocklyni kórházban tiz beteg tiizhalált 
szenvedett, inert a tűzoltók “ hóakadályok 
miatt nem tudták megközelitcni » kórházit.

Filadcliiában el kellett halasztani húrom halálra­
ítélt kivégzését, mert a hóhér vonata megrekedt a 
hóban.

Eddig nyolcvan halálos áldozata van a rend- 
kivüli hidegnek.

Rengeteg villamos kisiklott, sok halálos gép 
kocsis zerencscllcnség történt a síkos utakon. A 
Florida felé induló vonatok zsúfolva vannak az 
enyhébb tájakra menekülő newyorkiakkal.

Csehszlovákia elismeri 
a szemlelet

Orosz-csehszlovák kereskedelmi szerződés 
megkötéséről tárgyalnak.

Prágából jelentik: A csehszlovák külügy­
minisztériumban két nappal ezelőtt tanácskozá­
sok kezdődtek orosz-csehszlovák kereskedelmi 
szerződés megkötéséről. Politikai körökben úgy 
tudják, hogy

a csehszlovák kormány a közeljövőben 
elismeri a szovjetet és helyreállítja a 
diplomáciai összeköttetést Oroszország­

gal.
A diplomáciai kapcsolat ujrafelvételének a 

csehszlovák belpolitikában semmi akadálya nincs
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Decker tegnap terhelőén 
vallott Prodánovics ellen

Az Ügyész újabb megvesztegetéssel vádolja a volt rendőrkapitányt
67 »S.— ___ ia„iH.nrttftl annak etieedélye-

A szuboticei rendőrségi visszaélések bűnügyének 
negvedik népi főtárgyslás&n elhangzóit az első ter­
helő vallomás Prodánovics Minden rendőrkap,lány 
ellen Decker József másodrendű vádlott beismerte, 
hogy egy esetben a rendőrkapitány megbízáséból 
akart pénzt szerezni egy kereskedőtől, aki da 
mérési engedélye kiállítását várta. Prodánovics rend­
őrkapitány, aki nagyszerű védekezésével látszólag 
minden vádpontot megsemmisített, ebben az esetben 
sem vesztette el nyugalmát és a ezembesitesnél is 
megmaradt fölényes tagadó magatartása mellett.

A tegnapi folytatólagos főtárgyalóét reggel ft’l 
kilenc órakor változatlan érdeklődés mt*Uett nyi­
totta meg Radovics tanácselnök, majd Veljkovics 
államügvész intézett kérdéseket Deckerhez, arra- 
vonatkozólag, hogy járt-e Aradon Prodánov.ccsal 
annak szüleinél. Decker azt válaszolta, hogy egy 
ízben csomagot segített vinni Prodánovics roko­
naihoz. . . , ,

Ügyész: Igaz-e, hogy sokszor megvárta hivatala
eőltt Prodánovicsot és hazakisérte a lakáséra?

Vádlott: Nem vártam meg. Előfordult, hogy 
találkoztunk és elmentem Prodánovicshoz, aki néha 
meghívott ebédre.

Az elnök ezután az egyes vádpontokra vonat­
kozólag hallgatta ki Deckelt, aki beismerte, hogy 
1933 áprilisában kártyázás közben ittas állapotban 
bicskával kétszer megszűrte Krausz Zsiga kereske­
dőt, de utólag megkérte Prodánovicsot, akihez a 
rendőrök előállították, hogy a nevében ajánlja lel 
Krausznak, hogy hajlandó kártérítést fizetni a tör- 
télitekért.

A következő vádpontot, amely szerint ipar- 
enged ly megszerzésére 800 dinárt vett fel öz­
vegy Früstük Istvánné kofaassznytól, szintén ta­
gadja Decker. Ezután került sor annak a vádnak 
tárgyalására, amelv szerint Decker Prodánovics meg­
bízásából felkereste Deutsch Vilmos szesznagyke­
reskedőt és felajánlotta neki, hogy másnap meg­
kapja a kérvényezett italmérési engedélyt, ha 1500 
dinárt fizet.

— Nem tudom, hogy bűnös vagyok-e ebben, 
vagy sem — kezdte vallonul át Decker. — Pro- 
dánov icsnál voltam az irodában és azt mondta, hogy 
menjok el De a'sebhez, kérjek tőle 10(10—15(10 dinárt 
és mondjam meg neki, hogy másnap megkapja az 
italuk rési v gcdílyt, ha fizet. Deutsche! nem ismer­
tem, ezért előzőleg a kávéházban érdeklődtem fe­
lőle, majd hozzákttldtem egy ismerősömet és a 
\aros» gyógyszert ár előtt találkoztunk. Mondtam 
Deuts dinek, hogy fizessen ,mire ő

azt válaszolta, hogy anélkül is megkapja az
engedélyt, mert az Mijatov rend" kapitány­

nál van, aki iskolatársa.

Ügyész: Megmondta Deutschnek, hogy kmek 
a számára kéri a pénzt?

Vádlott: Nem mondtam neki.
Ügyész: Kinek adta volna a pénzt, hu Deutsch 

fizetett volna?
Vádlott: Prodánox i esnek.
Ügyész: Rábeszélte valaki, hogy Prodánovics 

ellen valljon?
Vádlott: Nem, senki sem bestell rá.
Az elnök ezután Prodánovicshoz intéz kérdést 

aki a legnagyobb nyugalommal jelenti ki, hogy

Deutschről soha nem beszélt Dockend. » 
nem küldte hozzá pénzért,

és csakis úgy szerezhetett Decker tudomást a 
Deutsch féle Halmérési engedek hogy kihalhatta 
n beszélgetését, amikor Deutsch a hixatalában colt, 
vagy valaki elmondhatta neki az ügyet.

A biró-fig szembesíti Dcckcrt Prodánovies-
csal, aki mosolyogva cáfolja Decker > ádjait,
ugv hogy a szembes eredménytelen ma­

rad.

Újabb vád P* odánovirs even 
a kávéházi s/ciencse automatak 

miatt
A bíróság ezután szünetet rendel el, majd foly­

tatja Decker kihallgatását arra a vádpontra vo­
natkozólag, amely szerint 100—100 d inári kapott

Vukovics Mária vendéglősödtől annak engedélye­
zéséért, hogy a kocsmában női kiszolgálószemély­
zetet tarthasson.

_ Pénzt tényleg kaptam Vukovivanétöl és 
Medákovies Dusán volt rendőrkapitány szo­
bájában Pavlovios Padc iigyvedjelöltnek ad­

tam át.
Nem tudom ,hogy azután mi történt, kapott-e Vu 
kovksné engedélyt, hogy pincérleányokat tartson, 
de a pénzből magamnak semmit sem tartotton, 
meg

Elnök: Hormán ismeri Pavlovicsot.
Vádlott: Egyizben együtt ültem a kávéházban

Pavlovics társaságával.
Elnök: Miért fogadták be magát ebbe a tár­

saságba? , ,
Vádlott: Nem tudom, de mindenfélére gondol­

tam . , „
Elnök: Van-e tudomása, hogy Pesics es Pav­

lovié* miért látogatták olyan sűrűn Prodánovicsot?
Vádlott: Nem tudom. Amikor együtt ültünk a 

kávéházban, velünk volt azoknak az automatáknak 
a tuhi donosa is, amelyeket annak idején felállítot­
tak a kávéházakban. Hallottam, a, .ikor az automata 
tulajdonos mesélte, hogy 9-10.000 dinárt kellett 
adnia az engedélyért, amelyek alapján felállította 
az. automatákat és az engedélyt visszavonták. Azt 
is hallotta a városban, hogy' Pavlovics kapta ezt a 
10.000 dinárt és ebből 3000 dinárt Prodánovics,iák 
adott. Másnap elmentem Prodánovicshoz és elmond­
tam neki, hogy mit mesélnek róla.

Prodánovics ekkor azt mondta, hogy tény­
leg kapott pénzt Pavloviéitól, de czz,l az 

összeggel tartozott nvki.

_ Azon az estén, amikor visszavonták az autó-
mélák működési engedélyét, — folytatja De ei 
— a városháza előtt álltam és hallottam, hogy Pro- 
déno\ ics beszélget vnlaát-ivei a betiltásról.

Az elnök ezután Prodér ■ hoz intéz kérdést 
Decker vallomására vonatkozólag. Prodánovics ki­
jelenti hogy

az automaták tulajdonosának miniszteri ere- 
gedclyc volt

és mikor jelentkezett, 6 referált a főkapitány 
nak. aki a miniszteri engedély alapján engedélyezte 
az automaták felállítását.

Később ugyancsak » minisztérium rendele­
tére vonták be az eng délyl.

Pavlovics jött hozzá into cnuV.ni, de a minisztérium 
utasítása ellenére semmit sem lehrten.

Elnök: Tudja-e hogy Pavlovics 10.000 dinárt 
kapott?

Vádlott: Ezt nem tudhatom. Pnvlovicsnak ki-
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sebb kölcsönöket adtam, de csak pár száz dinárt és 
sohasem ez,ret.

A bíróság szemlreaiti Pródáhox icxsot Decker- 
rel, de

a szembesítés eredménytelen marad.

Veljkovics ügyész utána bejelenti, hogy

Decker vallomása alapján kiszélesíti a vádat 
Prodánovics ellen, mert mint rendőrknp.. y 
Pavlovics intervenciójává isin tlcn egyén­
nek jogli'VmuI engetW I adott három sze- 
reneseautómata felállítására. Ezért Pavlo­
vi os 9000 dinárt kapott és 3000 dinárt adott 

Prodánoviosnak.

Gyorgyevics védő ellenzi a \ád kiszélesítését, 
a bivóság azonban

rövid tanácskozás után elfogadja a xád ki- 
szélesítését

és ismerteti Pvodánoviccsal az uj \a- 1onl l.
Prodánovics kijelenti, hogy Pavloviestól pénzt 

nem kapott és hogv jogosan adta ki az engedélyt 
az. automaták ! ásóra. Erre a render,önök a

aki látta a miniszteri engn.Vlyt.

Áiijuílukeái

Vrűászon
Csütörtökön este kulturestet rendesnek N. 

Vrbászon a vajdasági magyar költők és nota- 
szerzők. Az esten közreműködik Ciráki Imre, 
Dudás Kálmán, Oláh György és Schuch Gyuszt. 
Dudás Kálmán saját verseit szavalja, Ctraiu 
közismert Mihály bácsiját fogja megszemelyc- 
siteni Befejezésül Ciráki Imre vajdasági noia- 
szerzök dalait énekli Schuch Gyuszl zongora- 
kísérete mellett. A vrbásziaknak meg élénk em­
lékezetében van a tavalyi nagysikerű kui: urast 
és bizonyosra vehető, hogy csütörtökön is tolt 
hát fogja üdvözölni a vajdasági szerzőket.

SrtraiKha lépnch a lemenni viilamiáram lovász 
tón ha nem szállilláh le az áram eé»jsét‘aral

A temerini kereskedők egyesületének kez­
deményezésére, szombaton tartották meg az el­
ső villany-értekezlet az ár leszállítása ügyében.

Hétfőn este a kereskedők egyesületének hi­
vatalos helyiségében újra megjelentek a teme­
rini vendéglősök egyesületének, az Ipartestület­
nek és a Gazdakörnek delegált vezetői és újabb 
közös értekezletet tartottak. Az értekezleten 
számos magánfogyasztó is részt vett s igen sok 
felszólalás hangzott el.

Átvizsgálták a jaraki forgalmi r. t.-vel kö­
tött szerződéseket, melyek igen sok terhes köte­
lezettséget tartalmaznak, úgy a fogy-asztókra, 
mint a községre nézve.

Lcglerhesebb a fogyasztási ár, amely adó 
nélkül 8 dinár 20 pata kilovattonként s az óra 
használati dija, melyért havi nyolc dinárt számí­
tanak. Így a 210 dinár értékű óráért évente 90 
dinárt vagyis közel 50 százalékos kamatot szed­
nek be, ami még az amortizálás eceten is sok 
volna.

Hat éve van Temerinben villanyvilágítás, így

egy fogyasztó a 210 dináros óráért már 672 di­
nárt fizetett ki s még mindig az áramot szolgál­
tató társaság tulajdona az óra — tekintet ne,- 
kül arra, hogy fogyaszt-e az illető áramot vagy

Sem A népes értekezlet véglegesen kimondta, 
hogy memorandumot nyújt át kívánságai teljem 
vázolásával a községi vezetőségnek, hogy csat­
lakozzék az árcsökkentő mozgalomhoz s hívják 
meg az áramot szolgáltató jaraki forgalmi r. 
társaságot is közös értekezletre s ha lehetőség 
kínálkozik, békés utón szállítsák le a villany- 
fogyasztás és az óra használati arát.

" A mennyiben a jaraki forgalmi társaság 
nem tenne eleget az összlakosság kívánalmainak 
a megállapított terminusig, úgy a fogyasztok 
áramot kikapcsoltatják, vagyis kivétel nelau. 
strájkba lépnek, mi annál is inkább könnye® 
most, mert a tavasz beálltával s a nyár niy 
mán nem kell annyit világítani s nincs na to 
szükség az áramra.

I
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mszlrlálan megszűnt a statárium
lätViircMlctf ö imniicihs átlapol rioridstioi Iban és Linzben ugabb 
“ nagy iediiverhészielel loglaltah le

J9k ItsiiMöLsS éff^leSf^ődése Amisasdrio 
Ív«Si>oiiiiBcaí iövőfe leié fordul

Tegnap reggel hét órakor Becsben is meg­
szűnt az ostromállapot és ezzel Ausztria egész 
területén újból rendes keretek között zajlik az é- 
let A statárium rendelet hatálytalanításával 
Becsben is megszüntettek minden közlekedési és 
egyéb korlátozást. Az autóbuszok újból közle­
kednek éjszaka is, a házak kapuit ismét 9—10 
órakor zárják, a rendőrszolgálatot a normális 
mértékre csökkentették. A közlekedési rendőr­
ség nem tábori felszerelésben, hanem csupán ol- 
datfegyverrel és revolverrel teljesiti szolgálatát, 
„gy mint a forradalom előtt.

Az elmúlt két napon egyetlen rendza­
varás sem fordult elő, a karhatalmi ala­
kulatok áldozatainak temetése is a leg­

nagyobb rendben ment végbe.

A vidéken a hatóságok még folytatják a 
házkutatásokat. Floridsdorfban nagymenyiségü 
elrejtett fegyvert és muníciót találtak. Linzben 
is nagy szociáldemokrata fegyverraktárat fedez­
ték fel. Itt nem kevesebb, mint

négyezer gyalogsági fegyvert foglallak 
le a hatóságok.

Becsben letartóztatták Hostovsky ezredest, 
a köztársasági védőszövetség lövészosztagának 

n-ancsnokát. A szociáldemokrata jellegű egye­
sületek egész sorát oszlatták fel a hatóságok, 
többek között a bécsi amatőr labdarugó szövet­
séget is. A szociáldemokrata Vorwärts nyomdát 
és^lapkiadó vállalatot a kormány rendeletére i 
gazgatóbizottság hatáskörébe helyezték, amely­
re a vállalat minden jogát átruházták.

Pozsonyból jelentik, hogy Bauer Ottó és 
Deutsch Gyula osztrák szociáldemokrata vezetők 
tegnap elhagyták Pozsonyt. Brünnbe költöztek 
át, ahol végleg megtelepednek, mert itt lesz az 
Ausztriából elmenekült szociáldemokraták köz­
pontja. A magyarországi szociáldemokraták kö­
zül Szende Pál Prágában tartózkodik, Fényes 
László és Kéri Pál Pozsonyban. Rövidesen vala­
mennyien szintén Brünnbe költöznek at.

Ma Mnlál-c DoMuss?
Parisból jelentik: A francia sajtó nagy fi­

gyelemmel kiséri az osztrák diplomatika fejle 
«lényeit. A félhivatalos Tenv's közli Habicht leg 
utóbbi rádióbeszédét, amely a francia-angol-olasz 
közös nyilatkozat után hangzott el és megálla­
pítja, hogy a beszéd

újabb beavatkozás volt Ausztria bel- 
ügyeibe.

Ha bizonyos német körökben még mindig élt az 
illúzió, hogy lehetséges a megegyezés a Hmm- 
wehrrel, úgy Fey és Stahremberg legutóbbi be­

szédei ennek éppen az ellenkezőjét bizonyítják.
A lap arra a végső következtetésre jut, hogy az 
egész probléma hatalmi probléma lett a Heim­
wehr és a nemzeti szocialisták között. A Paris 
Soir Habicht beszédét szemtelen okvetlenkedés­
nek minősiti.

Minden valószínűség szerint még ebben 
a hónapban elválik, hogy Dollfuss ka­
pitulál-e, vagy hatalmi elöntésre kerül 

a sor.

—- Írja a lap. majd megállapítja, hogy a londo­
ni Times legutóbbi közléséből kitűnik, hogy 
Anglia nem szívesen foglalkozik ezzel a kérdés­
sel, mig Olaszország még mindig lavíroz.

Tegnap egyébként Becsben további kétszáz 
elfogott felkelőt helyeztek szabadlábra.

Az elbocsátottak száma ötszázra emel­
kedett.

Ezzel szemben mintegy száz embert vettek 
őrizetbe, akiknél az utóbbi napokban rejtett 
fegyvereket találtak.

A rendőrségre beszolgáltatott töltények 
száma egymillió háromszázezer

Minthogy a statárium megszűnt, a forrada­
lom letartóztatott vezetői esküdt bíróság elé ke-

í rülnek. . .
A tegnap délutáni párisi lapok azt írjak, 

hogy a lázas diplomáciai tevékenység, amely a 
francia politikai körökben napok óta észlelhető, 

i az osztrák kérdéssel és a középeurópai proble- 
! mával állanak összefüggésben.
I F.zzel a köriilményyel hozzák össze-

függésbe, hogy Dournergue miniszter- 
elnök tegnap kihallgatáson foga.La 
Kimen Hcderváry Sándor párisi ma­
gyar követet és a párisi angol nagykö­

vetet.

A két kihallgatásról csupán rövid hivatalos 
nyilatkozatot adtak ki. mely nem tartalmaz rész 
leteket a kihallgatások lefolyásáról

A milánói Popolo DTtalia követeli, hogy az 
illetékes kormányok kérjenek felvilágosítást a- 
zoktól a csehszlovák gyáraktól, ahonnan a be­
csi forradalomban használt fegyverek szarmaz- 
nak. Meg kell tudni, hogy miképpen jutottak 
ezek a fegyverek Ausztriába és kik fizették ki 
a fegyverek árát. A lap ezt a tényt Ausztria 
belpolitika :ába történt beavatkozásnak minő­
síti és meTapitja, hogy a háborús veszedelem 
éppen abban rejlik, hogy valamely ország pol- 

I garatnak egy részét felfogyverzik, hogy szembe- 
szálljanak az államhatalommal. A lap végül 
szigorú diplomáciai eljárást követel

Nem kereiztreltftev

Wa.«sr

El"re megfontolt szándékkal elkövetett
emberölésért S évi börtönbüntetésre «telte 

Herédi Mik »ly szrbobráni kovácsot 
a novisz di törvényszék

A vídlot. a l.rg¥a:,s„n bei-merte lettét és »zzal védeka,«»,
hogy önvédelemből gyilkolt

szemrehányásokat tett neki, hogy nem 
végzi rendesen kováesmunkáját

és arra hivatkozott, hogy szerződése szerint 
nemcsak a kovácsmunkát, hanem más munkát is 
kell végeznie a szálláson.

Azt felelte neki, hogy a szerződés szerint 
csak a kovácsmunkát kell elvégeznie, ezen vitat­
kozni kezdtek,

majd Káplárszki sértegetni kezdte és 
mintegy négy-öt kilométerre a tanyá­
tól lezavarta a kocsiról. Ez alkalom­
mal durván szidalmazta és csak a ko­
csin ülök tartották vissza, hogy le ne 
szálljon a kocsiról és ne bántalmazza.

Ezután gyalogosan folytatta az útját a ta­
nyára. Délben érkezett meg. Kisfia kiszaladt elé­
be az útra és megkérdezte tőle, mennek-e va­
dászni délután. Azt felelte a fiúnak, hogy men­
jen és kérje el a vadászfegyvert az öregbéresiöl. 
Lakásába érve megebédelt majd kiment az ud­
varra és

egyszerre szembentalálta magát az is­
pánnal, aki újból szidalmazta és arcul- 
ütötte, majd másik kezével benyúlt a 
nadrágja zsebébe. Erre elfutotta a mé­
reg, elkapta az ispán mellét és a nála 
lévő késsel többször mellbeszurta. A 

további részletekre nem emlékszik.
Tettét megbánta és nagyon sajnálja, hogy 

igy történt, azonban akkor,
amikor Káplárszki a zsebébe nyúlt, azt 
hitte, hogy revolvert fog rászegezni és 
megöli. Ettől való félelmében használta 

kését.
A birófság ezután több tanút hallgatott ki, 

akiknek egy része igazo'ja, hogy a gyilkos és 
az Ispán között régóta feszült viszony uralko­
dott és hogy az ispán sokszor sértegette Ileré- 
dit.

A meggyilkolt felesége kijelenti, hogy nem 
volt szemtanúja a gyilkosság lefolyásának Kár­
térítést nem kér. a vádlott megbüntetését a bí­
róságra bízz-»

A b' üt kihallgatása után meg-
; hoz1 '1 :

lg,. Y.olt szándékkal el-
köw i er.ili villás bűntettében mondja 
ki bűnösnek és az enyhítő körülmé­
nyek figyelembevételével 8 paí börtön- 
büntetésre. valamint polgári io-rainak 

örökös felfüggesztésére ítéli.
Az Ítélet kihirdetése után az államügyész, 

mint a vádlott három napi gondolkozás! időt 
kért az esetleges fellebbezés megtételére.

A noviszádi törvényszék ötös b-.ntető ta j 
nácsa dr. Novák Tomiszláv tanácselnök vezetese j 
mellett tegnap délelőtt foglalkozott Herédi Mi- . 
hály 34 éves szrbobráni kovács emberölési bűn 
perével. A tárgyaláson a vádat Radulovics Sz iva 
államügyész képviselte, mig a vádlott vé l ''met 
dr. Balázs Ignác noviszádi ügyvéd hivatalból 
látta el.

Herédi Mihály a vád szerint a múlt év no­
vember 19-én Szrbobrán határában egy szállá­
son előre megfontolt szán lókkal egy 1

ta Káplárszki Szívván ispánt, aki a kapott se­
rülések következtében rövidesen kiszenvedett.

Herédi a tárgyaláson beismerte tettét és ki­
jelentette, hogy tettét önvédelemből követe el. 
Tartozott Káplárszkinak, azonban a pénzt so­
káig nem tudta visszafizetni. A kritikus napon 
Noviszádra jöttek kocsival, mert azt hitte, hogy 
itt sikerül neki pénzt kapni és visszafizetni az 
adósságot. Noviszádon nem kapta meg a pénzt, 
amelvre számított. Délfelé indultak vissza a ta- 
nvára és útközben Káplárszki aki állandóan kl-

i-ou előre megfontolt szán ickk.u i?,y > . .„„„oAjAt az utón iskonyhakéssel többször egymásután mellbeszur- i fogasolta munkáját,

üttráamtfwil* 50 d^náro«
Gebhardt .lakait banatszki-k a v\ >' J a- 

: ..lost n cscndőrség Banatszki X u -.'ón letar­
tóztatta és tétlenérte éppen akkor, amikor egv ha­
mis 50 dinárossal akart fizetni. Találtak nála meg 
3 darab 50 dináros és 2 darab 10 dináros hamis 
ércpénzt. Beismerte, hogy azokat 5 gyártotta, amire 
nagy nyomora vitte rá. Beszállították a pant se 
Iörvényszék fogházába s ' ak az. államiig’, 
nck.
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r év? borlonbuntetcsi c
súlyosbító, ták Csószics Zsá,U ó, a 
pénzüeyígazeat ság volt sikkasztó iszivi
velőjének ítéletét

Pisícs tzvetíszí vöt a semmitöszék is íelmeotelte
Az elmúlt évben nagy szenzációt keltett No- 

viszádon az a hir, hogy Csószics Zsarkó mmsza- , 
di fiatalember, a pénzügyigazgatosag tisztviselő 
ie hatalmas összeggel károsította meg az álla­
mot és hogy a noviszádi elől lő társasagok ko^ 
ismert és közkedvelt alakját sikkasztás es külön 
tr-zö visszaélések miatt letartóztatta a rendőr-

ség.
A noviszádi törvényszék büntető tanacsa az 

elmúlt év november 16-án tárgyalta a konnyeb 
nü és megtévedt fiatalember bűnügyet akit az 
áilamiigvészség 34 rendben elkövetett hivatali 
äikl - áaeal, 27 esetben elkövetett csalas. o 
esetben iratok megsemmisítésével es két ese ben 
okirathamisitással vádolt. A tárgyalás iránt Xo- 
viszádor. hatalmas érdeklődés nyilvánult meg. 
Csószicson kívül az államügyészség még esics 
Szvetiszláv noviszádi magánzót okirathamisi- 
tásra való fell;" ' '' ssal és 500 dinaros meg­
vesztegetéssel vádolta.

A törvényszék az ügyben október 20- ,
á„ hozta meg Ítéletéi, amely szerint 
Csósziesot egy vádpont kivételével az el 
lene emelt vádpontokban bűnösnek 
mondotta ki és az enyhítő körülmények 
figyelembevételével három évi börtön­
büntetésre és 2000 dinár pénzbüntetésre 

ítélte.
Pésics Szvetisziavot a bíróság felmentette. 
Az államügyész az ítélet ellen mindkét vád­

lottra vonatkozólag fellebbezett a semmitoszek- , 
; hez amelv tegnap megtartott tárgyalása alkal­

mával helyet adott az államügyész indítványá­

nak és
Csószics Zsárkó büntetését 5 esztendő­
re emelte fel, míg Pésicset .jogerősen 
felmentette a vád és annak következ­
ményei alól.

-- ---------------------------------- -

eropták egy rtyugtlífas minden
pénzei

A beogradi állomáson vakmerő zsebmetszés 
t r amely alkalommal a zsebmdszok 47 

dinárt loptak el egy nyug. erdöörtöl. Tesz- 
la Ráda nyug. erdőőr Pancsevóról Beogradba 
iött hogv innen tovább folytassa utjai szülő­
földjére fákéba, ahol egy kis házat akart venni. 
E^ész életén át takarékoskodott és ily módón 
sikerült is neki 47.000 dinárt összegyűjtenie. Ezt 
az egész pénzt magához vette, hogy a Ltkaban 
kifizesse azt a házat, amelyet megvett. Miután 
csak este volt személyvonatja Zagrebbe az egész 
napot a beogradi állomás várótermében töltötte.

A pályaudvaron tartózkodó zsebmetszők 
észrevehették, hogy Tésztánál pénz van és bi­

zonyára erősen szemmel tartották. Felhet óra­
kor, amikor az utasok beszálltak a zagrebi vo­
natba nagy tolongás volt a kijárat korul, ezt 
kihasználták a zsebmetszok es kiloptak ■ T s. a 
belső zsebéből a 47.000 dinárt. Teszla csak ak­
kor vette észre, hogy pénzét elloptak, anukoi 
bent ült a vasúti kocsiba. Kétségbeesetten sza­
ladt a rendőrségre és jelentette az esetet, e 
semmiféle támpontot nem tudott nyújtani a 
rendőri közegnek, amelynek alapján azok meg­
indíthatták volna a nyomozást. Teszla nem is 
folytathatta útját, mert minden pénze tárcájá­
ban volt, amelyet a zsebmetszők elloptak.

Mikor énül ki Szuhoticán a köz­
kórházi közvetlen viilamosvonal

Rövidesen megkezdik az uc: Közvilágítási 
hálózat kiépítését

Szubotica város vezetősége még decemberben 
1 megegyezést létesített a vili any te lep bérlőivel a 

régi szerződés módosítására vonatkozólag és kü- 
lönléle engedmények ellenében lemondott arról a 
jogáról, hogy a régi szerződés időtartama alatt 
megválthassa a villanytelepel. A megállapodás, mint 
ismeretes, az áramárak és a villanyosvitel dijak 
leszállításán kívül egyéb fontu-, könnyítéseket k 
eredményezett a város, valamint a lakosság számára, 
Így elsősorban jobb közvilágítást biztosit, amire már 
égető szüksége volt Szuboticának. Főként szóéig 
szempontból hasznos újítása a megegyezésnek, hoe> 
a város kötelezte a villanytelepet a vasúti állomás 
és a városi közkórház közötti direkt villanyoevon.d 
kiépítését. A tervezet szerint ezt úgy oldják majd 
meg, hogy összekötő villanyosvonalat építenek a 
vasútállomástól a Kralja Petra parkon és Iván An- 
tunovicseva uceán át a törvényszékig, úgy hogy az 
állomástól átszállás nélkül a városi közkórházba 
lehet majd jutni.

A kórházi villanyosánál kiépítése elsősorban 
azért fontos, mert vidékről napról napra érkeznek 
a szuboticai közkórházba szegénysorán betegek, a- 
kik kénytelenek jármüveket bérelni, bogy a vá­
rostól elég távol eső kórházba jussanak, vagy pedig 
gyalog kell megtenniük a főposláig az utat, ahonnan 
az alekszandrovói villamos közlekedik. A vasútállo­
más a város centrumában van ugyan Szubolieán, 
az állomásnál azonban mégis szükség lenne a villa 
mosva az utasok számára is, mert Paücson kívül 
is több hosszú viilamoexonal van, amelyen a nagv- 
kiterjedésü város távoleső részeit is meg lehetne 
közelíteni.

A villany szerződés már több mint két hó­
nappal ezelőtt jogerős lett, eddig azonban míg 

I semmi intézkedés nem történt a villamosvonal k>
! építése érdekében. A város lakossága tűre

nül várja inár az errevonatkozó intézkedést, annul 
is inkább, mert a tárgyalások, melyek évekig hú­
zódtak, méltán keltenek bizalmatlanságot, hogy mos, 
az engedmények megvalósítása teszi próbára ma.: - 
a polgárság türelmét. A város vezetőségének kellen. 
intézkedni, hogy a villany telep minél cl bb \cgez- 
tesse el ezt a munkát, annál is inkább, mert a 
munkanélkülieket lehetne foglalkoztatni.

Mint értesülünk, az uccai koz-, ilágilási \ illan, 
hálózat kiépítését a hideg időjárás megszűnésével 
rövidesen megkezdik.

K‘'“fsfs flíosiMntánp 
lepett lel SzcrCsnUei?

\ hf-i ssfitioK meőtettéh n szllhs. síes 
«vintiiz-edcseHfí a larvönii 

lehüzdésm1.
A szremszkamitrovicai járás Grk nevű fa­

luja 1 n még karácsony táján kiütéses tiíusz- 
megbetegedések fordultak elő, tekintve azonban, 
hogy a járásorvos sz'" helye 8 kl'ómőter távol­
ságra Morovics községben van és sem a község, 
sem a betegek nem jelentették a megbetegedé­
seket, az orvos csak akkor értesült a járványról 
amikor már hét halálos áldozata volt a tífusz­
nak. Az orvos megvizsgált egy beteget, vérét el­
küldte a noviszádi egészségügyi intézetnek és 
itt megállapították, hogy tifuszmegbetege- 
désről van szó. Az es töl nyomban értesítették 
az illetékes hatóságokat. A bakleorologiai inté­
zet még aznap orvost küldött ki a fertőzött vi­
dékre. Az orvo vizsgálat

Grk cigány negyedében három nap a- 
latt 30 tifuszinegbí íegedést álla; iíott 
meg és azonnal segítséget kért az egész, 

ségiigyi intézettől.

amely a hadseregpat ancsnokság által kész;: ga­
sen felajánlott teherautókon fertötlenilő külö­
nítményt küldött ki Szremszkamitrovic ról. A 
különítmény 40 ágyat és a szükséges kellékeket 1 
is magával vitte Grkbe, ahol kiüríti -1 k az e- 
gyik elemi iskolát és itt helyezték el az ideig­

lenes kórházat.
A kórházat teljesen elszigetelték, hogy
a járvány terjedését megakadályozzák.

A beteg cigányokat mnidenekelött is meg 
tisztították a férgektől, amelyek a legveszedel­
mesebb terjesz’öi a betegségnek es átszállítot­
ták őket az ideiglenes kórházba. A fertőtlenítő 
különítmény aztán a betegek hozzátartozóit és 
lakását tisztította meg.

A járványos betegséget minden valószínű­
ség szerint a csavargók, koldusok és házalók 
hozták át Szrémbe Bosznia fertőzött vidékeiről.
A falut természetesen azonnal körülzárták, a- 
zonban néhány cigánynak sikerült megszökni, 
és a járványt tovább terjesztenie Morovics, Mar­
tinéi, Dobrinci, Kuzmin, Szvilos és Bcszut köz­
ségekben. Kuzminban elfogtak két cigányt, akik 

1 Grkból szöktek meg.
Az egészségügyi hatóságoknak nagy nehéz­

ségekbe került, mig valamennyi szökevényt ösz- 
szcszedték és elzárták őket a külvilággal -való 
érintkezéstől. A báni hivatal rendkívüli pénzse­
gélyt utalt ki a járvány letörésére, valamint a 
körülzárt lakosság táplálására. Ugyancsak gon 
doskodott a báni hatóság a vasúti forgalom kor­
látozásáról, illetőleg a fertőzött vidékek lakói 
mozgásszabadságának korlátozásáról megtil­
totta a házalást és csavargást a járvány idejére.

_ YÚ", híír- és ideghajosok a természetes
„Ferenc József“ keserű1 izet, mint igen ,jó bél tisz­
titó szert eredményesen használják.

jogerős a torijai ralié#»#*«* 
ság tel eseinek biiiitetz.se
A noviszádi semmitöszék tegnap délelőtt hir 

detett Ítéletet Gájin Zsiva, napszámos es Pop w 
Zsiva kondás, szrpszkacrnyai lakosok rab ogyi- 
kossági bünperében. A vádlottak előzetes m „ 
beszólás utón a szrpszl ac.rnya—kiárijai orsz S' 
„ton a m iit év julius 3-án meggyilkoltak Má­
zsán Péter tolikereskedőt. Fopov Zsiva ra e 
szelte Merzsánt, hogy mer en Klárijára tollér
Az utón aztán Gájin megtámadta a kereskedő
és kalapáccsal agvonverte. majd élve t 
850 dinár készpénzt Popov végignézte a 'r 
,„n gyilkosságot, amelynek m-történte után 
dinárt adott neki Gájin az elrabolt Pen*bo1.

A becskereki törvényszék a múlt év o 
bér 13-án Gáiint életfogytiglani fegyházra. 
novot pedig 4 évi börtönbüntetésre ítélte.

A semmitöszék tegnap de'elott köze , 
hogy az Ítélet ellen beadott felfolyamodasnka 
elvetette és az elsőfokú Ítéletet jogerőre emelt

..... WWW

a vrü^s7* we*í'7t'W
A báni hivatal most jóvá hagyta a 

vrbászi községtanács és az egyes eR™*“°ZVR. 
gek között létrejött megegyezést az iskolai 
gyónók visszaadását illetőleg. A megegyeze 
leimében a katolikus, református, evangel • 
éh zsidó hitközségek vis-za’ apják az »ko-
leteket és földet, de az eddigi használatért a
községtől nem kérnek kártérítést. Az 19ko,<'k 
vábbra is a hitközségi épületekben many ■ - 
de a község bért fizet értük. A megegyezés 
rilis elsején lép jogerőre.
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Tomboló siker mellett, ezrekre 
menő közönség előtt tartotta 
meg Szénássy Karcsi zágrebi, 

hangversenyét j
Zagrebből jelentik: Hétfőn este tartotta Za 

-rebben Szénássy Károly noviszádi származású 
hegedűművész hangversenyét a zagrebi Filhar­
mónia zenekari kíséretével. A hangverseny iránt 
hatalmas érdeklődés nyilvánult meg és a hang­
verseny termében ezrekre menő tömeg hallgatta 
áhítattal a kivételes tehetségű művész csodála- , 
IOS muzsikáját. Szénássy Károly műsorán Csaj- ; 
kovszki, Paganini és Wieniawski müvei szere- •
peltek. '

A fiatal hegedűművész csodalatos tehnika-
• magával ragadta a nagyszámú és előkelő hall 
■ atóságot, amely kitörő lelkesedéssel tombolt 
az egyes műsorszámok után és szűnni nem aka­
ró tapssal hívta újra meg újra a pódiumra a ro­
konszenves megjelenésű művészt, akit a hang­
verseny befejezése után az autogrammkérők e- 
gész hada rohamozott meg.

Szénássy Karcsi, Noviszád büszkeségének 
hangversenye a legteljesebb sikert aratta Za- 
orebben és a város zenekedvelő közönségének 
felejthetetlen élményt szerzett.

saften olasz hinnem 
államtitkár megérkezett 

nudapcstre
Budapestről jelentik: Suvich olasz külügyi 

államtitkár tegnap délben Budapestre érkezett. 
Már a határon nagy ünnepélyességgel fogadták 
és az ünneplés végigkísérte a vonatot egészen 
Budapestig. A keleti pályaudvaron Gömbös mi­
niszterelnökkel az élén a kormány tagjai, a po­
litikai, katonai és társadalmi előkelőségek fogad 
ták az olasz vendéget, azonkívül a társadalmi 
egyesületek, cserkészcsapatok és rengeteg nép­
tömeg.

A feldíszített pályaudvaron összegyűlt 
hatalmas néptömeg rendkívüli lelkese­
déssel ünnepelte Suvich államtitkárt.

aki a fogadtatás után Gömbös miniszterelnök­
kel együtt az olasz követségre hajtatott, ahol 
délben villásreggeli volt. Az államtitkár délután 
leadta névjegyét a miniszterelnökségen, a kül­
ügyminisztériumban, megkoszorúzta a hősök em 
lékkövét, délután 5 órakor pedig megkezdte a 
tárgyalásokat Gömbös miniszterelnökkel és 
Kánya külügyminiszterrel.

Tegnap este nagy fogadóestély volt a ml- , 
niszterelnökségen, többszáz résztvevővel. Az o- 
lasz külügyminiszter három napot tölt a magyar 
fővárosban. í

Április 17-én tárgyalja a novi­
szádi semmitöszék Lobi Endre 

szentai ügyvédjelölt ügyét
Az elmúlt év végén nagy szenzációt keltett 

az a gyilkosság, amelyet Lobi Endre szentai 
ügyvédjelölt követett el Szentén. Mint ismere­
tes, Lobi Endrét az uccán megtámadta régi ha­
ragosa, Vuletics Lázár, mire Löbl revolvert rán­
tott és a nyílt uccán rálőtt Vuleticsra, akit a 
golyók halálosan megsebesítettek.

A szuboticai törvényszék Löbl Endrét az 
enyhítő körülmények figyelembevételével két 
évi börtönbüntetésre Ítélte.

Az Ítélet ellen úgy az államügyész, mint az 
elitéit fellebbeztek és igy került az ügy a novi­
szádi semmitőszékhez, amely április 17-én dél­
előttre tűzte ki a gyilkosság tárgyalását.

A semmitőszéki tanács döntése elé nagy ér­
deklődéssel tekintenek Szentén.

— Emésztési nehézségek, gyomorfájás, gyomor- 
tgés, rosszul lét, fejfájás, idegizgalmak, álmatlanság, 
gyengeség! állapotok, munkaképtelenség esetén a 
természetes „Ferenc .József“ keserüviz megszűr teli 
*z emésztési zavarokat, a vérkeringést helye® utra 
tereli, felfrissíti a szellemet és egészséges almot 
hox

HÍREK
■ihiiiiiii.... mum.......

íSsaasSlS^a
Szerkesztőség és kiadóhivatal : Noviszád, Kralja Petra 
ucca 30., I, emelet Telelőn 21 37, éjjel 20—58. —

Szubottca, Kralja Petra Park 10. Telefon 6—70. 
Előfizetési ára egv hónapra Is dinár, 3 hónapra 5C 
dinár. Külföldön 1 hónapra 30 dinár, három hónapra 
90 dinár Egyes szám ára hétköznapokon lél dinár 

vasárnapon 2 dinár
Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

— Kezdődő érelmeszesedésnél a terme 
szeles „Ferenc József“ keserüviz ug\ az al- 
hasi pangást, mint a renyhe emésztést meg 
szünteti és a magas vérnyomást leszállítja. A 
gyakorlati orvostudomány vezérei a Ferenc 
JÓZSef vizet azért becsülik olvan nagyra, mert 
ez gyorsan és enyhe módon szabályozza a 
szervezetre annyira fontos gyomor- és bél 
működést.

— A noviszádi Adamovics telep és Dcteíinár 
lakóinak figyelmébe. A noviszádi rendőrség ezúton 
utoljára figyelmezteti az Adamovics telep és De- 
telinár lakóit, hogy az utcák elnevezése alkalmá­
ból megváltozott ház.számaikat haladéktalanul je­
lentsék be a rendőrségen. Március 15-tól kezdve 
a rendőrség revíziót tart és aki nem tudja igazolni, 
hogy a házszám változást bejelentette, azt 500 i 
dinárig terjedő pénzbüntetéssel illetve 10 napi el- | 
zárással sújtják. Mindenki tehát a saját érdekében J 
cselekszik, ha a házszám változást sürgősen be­
jelenti.

— A Fruska Gora (éli sporlszakosz.tályáuak ^ 
tea Mtélye. A Fruska Gora téli s ports za kosztéivá j 
ma este kilenc órai kezdettel teaestélyt rendez a 
líabag nagytermében. Az estén bemutatják a Fruska 
Gora si-filmjét és kiosztják a si-versenyek dijait. : 
Az estély iránt igen nagy az érdeklődés, ezért 
ajánlatos asztalukat idején lefoglalni. Asztalok le­
foglalása a Putnik menet jegyirodában (Telefon 24 
24) eszközölhető.

— Diplomáit jogász. Szedmina X endet vrbászi 
textil kereskedő fia Szuhotiván a jogi fakultáson 
jogi diplomái nyert,

— Adományok. A Reggeli Újság tegnapi 
számában hibásan közöltük, hogy N. N. 20- 20 
dinárt adott a szegény öreg embernek és a be­
teg gyermeknek. Ezt korrigálnunk kell, mert 
nem 20—20, hanem 30 30 dinárt adományozott
Tegnap dr. Menevisián Gábor örmény katolikus 
plébános adományozott 25 25 dinárt a beteg

; öregnek és a beteg gyermeknek.
I _ Ma ratifikálják * német—lengyel meg nem 

támadásai szerződést. Varsóból jelentik, hogv a né­
máit—lengyel meg nem ládamósi szerződést ma rati­
fikálja a lengyel köztársaság elnöke.

_ Felhívás a noviszádi vivógárdához. A duda
Makkabi vezetősége felkéri a noviszádi v ivókat, 
hogy valamennyien jelenjenek meg a hétfőn, szerdán 
és pénteken este 7 órakor kezdődő tréningeken a 
Torricelli vivóiskolában. Az országos bajnoki vívó- 
versenyeket pünkösdkor rendezik Becskereken, ezen 
a versenyen a noviszádi vívók tel jós számmal in­
dulnak annál is inkább, mert a versenyen való rész­
vételt jelentős utazási és egyéb kedvezmények könv- 
nyitik meg.

Az összes Triotron csövek, a legmodernebb 
típusok is, most már kaphatók Noviszádon a 
Radio-Ofner cégnél. Fntaki ut 3. Telefon 23-27.

Gyengeség és vérezegónység ellen

MALACHILü
Kapható gyógyeiertárakban

m
iölerakal GROSSINGER. Normád 

Odobr. S. Br 588 ?0 1.74

GABEL
gallért

tisztit

I Mr. aichsendre 14. iP«ri«ki m.c.iíh "d,lrl 
I mtOSHIpnt 4T. Itt »utóban

— Pozsarcvécra viszik Jurlelcs Magdát. X s/om- 
bori törvényszéken tegnap hirdették ki Jurisics 
Magda előtt a semmitöszék Ítéletét, amely szerint 
az első fokon kapott négy év helyett hét évi bör­
tönre emelte fel büntetését Husvét Dezső meggyil­
kolása miatt. Husvét Magda sápadtan, megtörve 
hallgatta végig az Ítélet felolvasását. .Jurisios Mag­
dát Pozsarevácra fogják szállítani.

— A szuboticai teherpályaudvaron fatolva­
jok megtámadták a vasúti őrt, Kedden éjszaka 
két ismeretlen ember fát akart lopni a szuboti­
cai teherpályaudvaron. Sztefánovics Bozsidár 
vasúti őr azonban rájuk talált és elriasztotta 
őket. A megzavart fatolvajok bosszúból csúfo­
san összeverték az őrt és utána elmenekültek. A 
rendőrség keresi az elszánt tolvajokat.

PULLOVER-MODELLEK, selyemsálak, tri 
keselyem fehérnemű, bér- ée kötött kesztyűk, 
harisnyák, fűzök és melltartók - nagy rálasz 
tikban FISCHER J. és FIA cégnél Novissádon, 
Trg Oslobodjenja 2.

Szentai Ixirck
Szent« város 15 tagú küldöttségé Vujics Száva 

polgármester vezetése mellett a közoktatásügyi mi­
niszternél járt, hogy a szentai főgimnázium vissza ■ 
állítását kérjék. A küldöttség hétfőn kereste fel 
a minisztert, aki megígérte, hogy a mennyeiben a me­
morandumban előadottak teljesen megfelelnek a való­
ságnak s a dolgoknak nagyobb pénzügyi nehéz­
ségei nem lesznek, úgy mindent el fog követni 
hogy a szentai főgimnáziumot fokozatosan vissza­
állítsák.

A szentai tavaszi vásárt március 26 és 26-áa 
tartják, s arra vészmentes helyről mindenféle álla-, 
tot fel lehet hajtani.

A szentai katolikus papság megbízásából dr. 
Pesics Luka beogiádi ügyvéd beadta a közigaz­
gatási bíróság párbér ügyben! ítélete ellen a feleb- 
bezést az államtanácshoz.

♦ ♦♦

TÖZSDEZARLXTOK
A dinár árfolyama. Budapest 7.80 8.30. Prága

52.80 53.20, Berlin 5.33 5.37, London 225.5.
Zürich. Beográd 7.00, Páris 2038, London 1580, 

Nevvyork 312.25, Brüsszel 72.225, Milánó 27.05, Mad­
rid 41.90, Amszterdam 208.275, Berlin 122.80, Hu- 
karesl 3.05.

Nosiszádi terménytőzsde. Búza 78 kgos 2 sza- 
zalékoa bácskai Noviszád környéki 100—102, S/oin- 
bor környéki 100-102, középbác skai 101—103, felső- 
bácskai 102-104, szerémi 101-103, szlavónjai 104 
106, 77 kgos 2 százalékos bácskai tiszai 10i 100, 
íelsöbánáti 98- 100, délbánáti 96 -98. árpa 70—

, 72, szervmi 70—72, zab 52—54, tengeri bácskai öreg 
78- 80, bácskai uj garantált minőség 56 57, bácskai
szárított 70—71, bánáti tulkorán szárított 58 60,
bánáti öreg 75—77, bánáti szárított 67—69, sze­
rémi öreg 78-80, szerémi szár holt garantált mi­
nőség 56—57, szerémi szári lőtt indjijai paritásban 
7ft_71, búzaliszt bácskai és bánáti állomásról 177.50 
—197.50, kettes 157.60—177.50, ötös 137.50—157.70 
hatos 107.50—117.50, hetes 75—85, nyolcas 67.50
72.50, szerémi és szlavóniai nullás gg és g 172.50 '
187.50, kettes 152.50 -167.50, ötös 132.50-147.70 
hatos 102.50—112.50, hetes 75 -85. nyolcas 67.50
72.50, buzakorpa julazsákokban bácskai és szerémi
65—67, bánáti 62 64, fehér bab 122,50—125, sertés 
zsír 25 kgos kánákban bruttó nettóért 1350 1375.

Irányzat: Búza ny ugodtabb, tengeri kellemesebb.
Forgalom: Csekély.
Arak a budapesti terménytőzsdén és határido- 

piacon. Budapestről jeelntik: A terménytőzsdén a 
készárupiac Irányzata gyenge volt. Tisza' ideki 80 
kilós búza 9.25-9.50, felsőtiszai 9.00 - 0.30, egyéb 
származású 8.95— 9.06. A határidőpiac irányzata 
lanyha. Búza márciusra 8.66 8.67, májusra 8.78 —
8.79, rozs márciusra 5.28 5.30, májusra 5.52 5.53,
tengeri májusra 9.57- 9.59.

♦ ♦♦
— Műkedvelő előadás Lúgon. A lugi önkéntes 

tűzoltók műkedvelő gárdája vasárnap kabaré estei 
rendezett és több egy fel vonásost adott elő teli 
ház mellett kitűnő anyagi és erkölcsi sikerrel. A 
rendezés Szakos Benjámin tűzoltóparancsnok ér­
deme.

— A bánáti vásárok sorrendje. Bánátban orszá­
gos kirakodó és állatvásárt tartanak február 34 és 
25-én Velika Kikindán, február 25-én Moriolnnén és 
március 2, 3 és 4-én Veliki Becskereken. Az állal - 
vásárra bármilyen vészmentes területről, szabályos 
járlatlevéllel bármilyen állat korlátlan mennyiség­
ben felhajtható.

_ Meghall Szombor legöregebb embere. Vidics
Jovan, Szombor legöregebb embere 113 éves korában 
tegnap éjjel végelgyengülésben meghalt.
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»
Ma este rendkívül nívósnak Ígérkező hangvw 

seny lesz Noviszádon a Szloboda nagyiermelxm. 
X németországi operák és vezető nagy szmha k
legkiválóbb szólistáiból »l^jntegy harm^

f'-nyi férfikar; ^"Craz eu ópal metropolisok 
szádi közönségnek, hogy az europa '
utin ezt a Dunabánság székhelyét » meghódítsa

Az énekkar tagjait a németországi nehéz gaz 
dasági és belpolitikai viszonyok ösztönözték arra, 
, v külön együttesbe tömörüljenek és európai, 
löt világkörüli Útra induljanak. Elgondolásuk ki­

válónak bizonyult, mert
az énekkar mindenütt, ahol megfordult a 

legnagyobb sikert aratta.

1 a legnagyobb elismerés hangján méltatja az ének­
or teljesítményét, amelyet a szakirodalom a Don 

kozák énekkarával egy mvon |e8Z.
Az énekkar karmestere < h. Winawer i 

tinai héber Habimoeh és a berlini zsulo ngvem 
„lom volt karmestere. Szólistái közül Leo M.
B Salno, w. Ka,hammer, Leopold Schwarz, Hans

;ft Arn,"í* ÄS2f

dig sehol sem tapasztalt hangszerelesben, azonkívül

ősi zsidó népdalok. , c711.A kiváló énekkar Jugoszláv,aban eddig Szu
boticán, Szomborban és Oszijeken ^lás
sikerrel. Noviszád után Zagrebban, Beogradban es

• 1 i- „o fel maid Palesztinába utaznak,Szarajevóban lepnek fel, ma,
onnan Amerikába szólítja ökot a szerződésük.

_ A Bácskai Mezőgazdasági Egyesület, 
Szombor. a bácskai és baranyai gazdasági egye­
sületek és gazdakörök anyaintézete, amelynek 
több mint 6000 gazda tagja van, a kötelékébe 
tartozó gazdakörök és azok tagjai tűzkár, jég­
kár- és egyéb biztosításainak célirányos, egy­
öntetű és kedvezményes elhelyezése céljából 
igen kedvező szerződést kötött a »Herceg-Bosna« 
általános biztositó társaság noviszádi «ügynök­
ségével.

TEAVAJAT ÉS SZOMBOR! TÚRÓT CSAK 
S1B ALlTY-nál VESZEK, MERT LEGFINOMABB 
fiS LEGJOBB.

SPORT ■
március 4-én N<mszeflea 

mcriíüziií a fteofiráüi 
Jugoszlávia

Bácskopetrovoszelói hírek
A községi elöljáróság a füszerkercskedöknek 

. rwáVsiítj©ménv árusítását s megtiltotta a kenyer es peksutame y
ezeket csak péknél lehet ezután vásárolni.

Valóságos legény-háború volt vasárnap P

rovoszelón s a két súlyosan
V ilmos és Tóth István sebet dr. Suefelmeycr 
dr Kiss orvosok kötözték be. Még öt könnyebb se-

be8Ülés is^történt^. ^ . ö zsebéből

„árt kilopott, de egy szemtanú jelentése , 
tőt elfogták, aki tettet be.sme.ve, a pen 
adta.

¥
Szlarohantzsal híreit

Az ez évi tavaszi országos vásárt Sztarakam- 
zsan március 4-én tartják meg. - A tartalékos 
tisztek helyi szervezete évi közgyűlésén a ovo - 
kező vezetőséget választotta meg: Elnök Tatics 
Alekszandar főjegyző, titkár Rózsin Atekszandar, 
pénztáros Rozgonyi Mihály. A választmány tagja,. 
Tanaszijevics Száva, Schaeffer Ernő és a fronthar- 
eosok részéről Knezsevics Luka, a felügyel,-bízott­
ig tagjai: Ilios Bozsidár katonaügyi tanácsnok, 
Sztojanovics Dusán és Rieger Miklós mérnök. - 
A cionista egyesület vasárnap tartotta tisztújító 
közgyűlését. Elnök lett Kemény Géza mérnök, a - 
elnök Schaeffer Ernő, titkár Friedmann Alfred, 
pénztáros Weber Hugó. A választmány tagjai: Dr 
Dömötör Miksa, Beer Emil, dr. Kornél József, 
Lédére.- Manó, Biró Károly. Guszmann Fülop Grü­
ner Ármin, Schaffer István, dr. Koch Arnold, 
Török Andor, Vig Andor és Kalmár Imre.

Bácskogradistei hírek
A vasárnap este rendezett első kulturcstén szép 

számú közönség jelent meg. Dr. Pecze Sándor nép- 
köri ügyvezető alelnök meleg szavakkal üdvözölte 
a megjelenteket; hangsúlyozta az ilyen estek ren­
dezésének hasznát és fontosságát. Dr Pecze ezután 
nagv figyelemmel hallgatott szabad előadást tartott 
az emberiség egyik legnagyobb bajáról, a tüdő- 
vészről. Utána Czirják János nyug. tanító a 
cs az ember cimü értekezését olvasta fel. A min­
dennapi élet és történelemből vei j V ;,ul illusz­
trálva mutatta ki, hogy a dal az embernek hü kí­
sérője a bölcsőtől a Sírig 9 hogy a dalnak az ember 
kedélyére, hangulatára és akaraterejére milyen ellen­
állhatatlan hatása és befolyása van. A felnlvas6„ 
után dr. Pecze közölte a hallgatósággal, hogy a 
következő kultureatét két hét múlva, március 4-en 
tartják meg.

— Az Én Újságom. Ali basa meg a kacsa ka­
landos utazásáról számol be Az Én Újságom leg­
újabb száma, versben és képekben. Matyi gólya, 
a kis házat építő vidám társaság, meg Zúzmara 
varázsló további élményein kívül a gyerekek uj 
pajtása: Szurtos, számol be tapasztalatairól. Me­
sék, versek, cikkek, német-rovat és játék, sok szép 
kép, rejtvény és posta, van a gyermekek legkedve­
sebb lapjának Az Én Újságomnak legújabb számá­
ban. Mutatványszámot szi\c en küld a m 'óhixntal 
Budapest, VI. Andrássy ut 10. í 11 dU Cf?y
negyedévre 30 dinár,

_ A szombori Purim mulatság. Mint már je­
lentettük, a szombori zsidó dalegylel I"ar^us ' "
tartja nagyszabású Purim-mulatságat a Szokol dóim­
ban A rendezőség nagy apparátussal i^on farac o- 
zik, hogy a közönségnek ismételten kitűnő és kelte- 
mes estét szerezhessen. A műsor, mint hallak, 
meglepetési számokból all s csak annyi 
h0* a tavalyi nagysiLe-ü Purim kabaré kitűnő 
szereplői ismét sorompóba Kpn'k. Saját^ eze s n 
hangulatos bár is lesz, kitűnő és olcso >talokk*L A 
rendezőség ezúton kéri a közönségét, ^
lókról kellő időben gondoskodjanak. Asztaltegte
lások tervrajz alapján Engter „Kia .1 _ - P
létében eszközölhetők. Az asztalok szamozot a c.

_ Hitközségi gyűlés Bácskopetrovoszelon Va­
sárnap délután Berecz Kálmán plébános elnöklete 
mellett tartotta meg a római katolikus h'tközség 
év irendes közgyűlését, melyen Bondor Mih y 
községi jegyző felolvasta az évi zá-sza,nadast, mely 
szerint a bevétel 24.998 dinár, a k.adas ped g 
,0 280 dinár volt. Elhatározták még, bogy a jövő 
r lánconként öt dinár adót kell fizetni, Kort 
a község által felajánlott uj templom-telket bel<e- 
rittessék és imaházat építtessenek va továbbá W 
a temető-alapot saját kezelésbe vegyek és a jbte 
delemből a temetőhöz vezető utat rendezz. . -
tározták még. hogy a püspöki hatóság a pte- 
bános választsát szorgalmazzák, mert a parbv 
megszavazott évi 60.000 dinár fizetést a község 
csak az. uj plébánosnak hajlandó kifizetni. A 
mondott Tripolszki Antal templomgondnok helyere 
ifj. Deák Pált választották meg.

_ Rpniies mmts « noviü^Afl’ 1J- 
dos firtézi ásványvíz öö
zenen egészségét leien!

_ \ temerini Iparos dalárda közgyűlése. A
temerini iparos dalárda most tartotta meg évi koz-
gyülését. AZ elnöki és titkárt ^"tej^a 
tisztikar megválasztására került a - •
újra Berky József, alelnökök: Majoros Pál és Bír 

H Flórián, titkár Bódy Géza, karnagyok. Kiss 
Mihály, Vida Mihály, pénztáros Tény. Janos, jegyző 
Horváth István, irattáros Vida István, ^tertó

;rí5C‘uTSv

vagj-i István és Bálik György, póttagok. Naszvagyi 
István és Pecze ( Antal.

_ A beoskercki Botics közgyűlése. A becs- 
kereki magántisztviselők egyesülete most tartotta 
meg rendes évi közgyűlését a Central szálló nagy­
termében. A közgyűlés előtt Stern Alfred, a novl- 
sz.ádi Boszanszka Banka főtisztviseloje tartott ér­
tékes előadást „Az intellektucllek szind.kális szer- 

—. . . i TI „orii ót 1 n v ti tik ar

Vasárnaphoz egy hétre, március 4-én nagy­
szabású sportesemény lesz Noviszádon. V beograd. 
Jugoszlávia látogat el Noviszádra hogy barátságos 
mérkőzés keretében revánsot adjon a NAKmak, 
a kékfehérek legutóbbi beográdi szerepléséért.

A Jugoszlávia teljes első csapatával jón Növi- 
szádra, mert a kezdődő ligaszezónban nagy súlyt 
helyez arra, hogy átszervezett csapata, az ősziek­
nél sokkal jobb eredményeket érjen =L A nov^aih 
mérkőzés külön jelentősége, hogy ekkor tetszik 
először újból a Jugoszlávia színe,ben Szekul.cs, 
a nemzetközi viszonylatban is jól ismert elsőrangú

^“mérkőzés iránt Noviszádon nagy érdeklődés 
nyilvánul, de hirszerint Beográdból is sokan el­
jönnek a Jugoszlávia első idei nov.szad. merke-

zésére.

vezet«“ címen.’’Ezután Lambrin Braniszláv titkár 
beszámolt a Botics múlt évi működéséről, majd 
megválasztották az uj tisztikart. A választmány tag­
jai- Rajkovics Jóca, Knöbl Miklós, Moj.es Mdorad, 
Brüll Miklós, Mihajlovics Gyóka, Lambrin Bran- 
szláv, Kolos Fülop és Brájer Henrik. A feltlgye 
bizottság tagjai: I-ővi István, Wolf Zsigm.nd ,s 
Sztrucsck Antal. A közgyűlés egyhangúlag elfo­
gadta Mojics Milorad indítványát, hogy a becsko- 
roki Botics .amely eddig csak fiókmlézet voll, bn- 

I álló szervezetté „lakul át. Este igen jól sikerül» 
I táneestélyt rendeztek a Centrál »ősze» termeiben.

Va^rnap este a (iraíícsör is a
1Mahhöbi piiiiipoiiß c*sj?J?n‘d

mérkőznek Noviszdflon
\ mérkőzési este i órakor a Sraiihus 

otthonban lötszöH
Még emlékezetes az egy hónappal ezelőtt le­

játszót* viharos Makkabi Graficsár ping-pong mer- 
UőÍés, amelyet a Graficsár nyert meg 5:4 aranyba^
A két egyesület ping-pong szakosztá ya a P„„ts teilefztéTérdekében elsimította a nézctchcrvse- 
S úgy hogy most sor kerül a rév ansmerkozes

,C| A Makkabi a legerősebb csapaital: Hazanoucs 
. T Arlovt-r iúíékosokkal all ki,Schossberger es Udc*er J Dietrichet nél-

Graficsár azonban egyik toerossig , 
külözni kénytelen. A Graficsár játékosa,.
Mandics, Folkmann. ...
■ A mérkőzést a nyomdászotthonban (Lazc
lecskog 25) játszák, este 7 órai kezdettel.

lilédben február 25-cn.a ä :*rkülfö (., versenyző is megígérte 
szabásúnak Ígérkező versenyen.

A BSK egyiptomi t„raPrograma. Az
, tómban túrázó országos bajnoK^J f“m0rk6.

Kairó látogatott «pü‘l^V 1J Saitlban játszik a 
! zést. Két napra ,a 25-én 2-án Kallóban

csapat az ottani válogatottal, Alekszand,. “
Egyiptom válogatottjával, 4-én pejg A1 
válogatott együttesével játszik a BSK

Amerika vezet a Franciaország ellem 
mérkőzésen. Tegnap kezdődtek
vis Cup tenniszmérkozese m Az elsö nap
szag válogatott tenruszcsapata. közöt . ^ ulány.
mindkét küzdelmét Amerika «jjertó- > & ■ 
ban vezet. Tildén 6:4 6.3. =ra y haíl gyű-
Pia at, Weisz pedig 6:4, 4.6, 6.3,

i délben 12 órakor az alábbl f^jm, Czarin, Bu- 
meg tréningre a pályán. Buri «, cmmlor, Spd-
Crai, Haasz, Kotrba, " 2 Intéző,
ler, Welker. Lerch, ThurzA, Wengrn. ysC

A Crvenkai SC Vrbá /on. Vasárnap ^ 
és Crvenkai SC játszanak barátsági ^
V, húszon. A mé:' özés rcviinsjellegi». 
vasárnap a VSC Crvenkán veresége
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Kisorsolták a szufeoticai alszö- 
vetség m sodosztáiyu bajnoki 

fordulóját
Április 15-éit kezdődnek és iunius 10-én 

érnek véget a mérkőzések
\ szuboticni alszövetség intéző bizottsága hét­

főn este ülést tartott, melyen kisorsolták a szu- 
botiiat alszövetség másinloszttilyu a ak te-
x iisyj mérkőzéseit. A sorsolás szerint az alszövet- 
srg mind a négy csoportjában április 15-én kez­
dődnek és a tiszai csoport kivételével min Vnütt 
május 27-én fejeződnek be a bajnoki méri. zése, .
\ tiszai csoportban június 10 én j&tszák az utolsó 

__I ályu bajnoki mérkőzést a tavaszi for­
dulóban.

\ sorsolás eredménye a következő:
SZLBOI ICAI CSOPORT 

Április 15: Rtmyev át--Zrinjszki, lustái- Prí-
vredn'k.

Április 22: Privrednik - Rádnicski, Zrinszki—
Postás.

Április 29: Privrednik Bunjevác, Rádnicski — 
Zrinjszki.

Május ti: Privrednik Zrinjszki, Rádnicski—
Postás.

Május 13: Bunjevác—Postás.
Május 27: Rádnicski—Bunjevác.

DUNAI csoport

\prilis 15: Jngoszlovenszki SK Szi\ át i 
kulai Rádnicski— Breszlováci SK.

Április 22: Hajói-' "Iresztováci SK.
Április 29: Breszlováci SK—Jngoszlovenszki SK. 

Hajdú Rádnicski.
Május 6: Breszlováci SK Szivaci SK, Hajdúk— 

Jut" ! wenszki SK.
Május 13: Jugoszlovenszki SK Rádniuskf, Szi­

vaci SK—Hajdúk.
Május 27: Rádnicski Szivaci SK.

KÖZÉPBÁCSKAI CSOPORT 
Április 15: Bácskogradistei AK—Szlávié, szrbo- 

bráni Rádnicski—Túrijai Vojvodina.
Április 22: Szláv ia \ ojvodina, BAK—Jugoszlá­

via, Szekicsi SK—Rádnicski.
Április 29: Szekicsi SK—Vojvodina, Szlávi«— 

Jugoszlávia, Rádnicski BAK.
Május 6: Szekicsi SK—Szlávi«, Vojvodina— 

Jugoszlávia.

---------------------------------

Május 13: Rádnicski — Jugoszlávia, BAK Sze- J
kicsi SK.

Május 27: Rádnicski Szlávi«, Vojvodina BAK, j 
Jugoszlávia—Szekicsi SK.

TISZAI CSOPORT
Április 15: Jedinsztvo Szláv ia, Obilics Gra- 

nic-sár.
Április 22: Rádnicska NO Szlávia, Merkur—

Jedinsztvo, Karagv org1 Obilics,
Április 29: Jedins Granicsár. Szíávia Obi­

lics. Merkúr Rádni< s' NO.
Május fi: Granit sár Karagyorgye, Obilics—

Rádnicska NO. Szlávia - Merkur.
Május 13: Karagy or gye Jedinsztvo, Granicsár 

Szlá' ia. Merkúr Obilics.
Má jus 27: Rádnicska NO ledinsztvo, Szláv ia — 

Karagyorgv c.
Junius Jedinsztvo Obilics. Karagyorgye—

Rádnicska NO. Granicsár Merkur.
Junius 10: Rádnicska NO -Granicsár, Kara­

gyorgye— Merk ur.

Topnia: JAK—()m lad ina 5:2 (3:0). Biró: Pfefíei . 
A két helvi csapat tréningmérkózése válóé ás jel­
leggel bírt és a JAK első csapata igy alakult: Sol­
tis, Kerekes. Gergely. Harsányi, Kalmár, Rajvsán, 
Palusck. Rajnai. KisferOtvc, Pa’ k 1. O/okus. tar­
talék- Heller. Kbben a felállításban játszik vasár­
nap a Krivaiával.

\ Katolikus Olvasókör kugli szakosztálya már­
cius 11-én tartja évi rendes közgye1 s t, amelyre 
kéri a tagok pontos megje-rn sót. — Vezetőség.

Közaazdasáq
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U| állami íoSuaszfást
Oráaább les* a 1<-'-
Az illeték törvény megváltoztatása követ­

keztében az alábbi uj fogyasztási adókat kell fi­
zetni: A kávé fogyasztási adója az eddigi 400 
dinár helyett 800 dinár lesz 100 kilogrammon­
ként. Ezentúl minden ecetsav után kell majd ál­
lami fogyasztási adót fizetni. Uj fogyasztási a- 
dót vetettek ki a gázolajra is, mázsánként 100 
dinárt. Az ármentesitő társulatokat az illetékes 
pénzű gyigazgatóság határozata alapján felmen­

tik a fogyasztási adó fizetése alól. A kenő 
olaj és zsír mázsája után 200 dinár fogyasztási 
adót kell fizetni, ez alól is h »mentik az ármen­
tesitő társulatokat. Az állami fogyasztási adó­
ról szóló uj törvény tegnap lépett életbe és igy 
a pénzügyi hatóságok ma összeírják az összes 
kávé, gázolaj, kenő olaj és zsír készleteket. 
A pénzügyi közegek az összes kereskedőket fel­
szólítják, hogy jelentsék be raktáron levő kész­
leteiket. A bejelentést az illető pénügyuri sza­
kasznál kell megtenni, amely ellenőrzi a bejele - 
tést és kiadja a fizetési meghagyást. Ezt az 
összeget a fizetési meghagyás kiállítása után 15 
napon belül kell az illetékes állami adóhivatali) 
befizetni.

Nem írják össze az öl kilónál kisebb knve 
mennyiséget és ötven kilónál kevesebb olajat.

A fenti cikkek külföldi behozatala atka nv- 
val a vámhivataloknál kell ezt a fogyasztási adót 
lefizetni.

A monopol igazgatósán* dcccmürr 
havi jövedelme 16T.T59.053 dinar

Az állami monopol igazgatóság most a 1 a 
ki jelentést a december havi forgalmáról. De­
cember havában 1 ti7.759.033 dinár volt a mono­
pol igazgatóság jövedelme az 1932. évi 173 mil­
lió 254.703 dinárral szemben. A dohányjov ti k 
1933 december havi jövedelme 93,358.147 di­
nár volt, mig 1932 december havában 10.758.685 
dinárral több dohányt adtak el. Só jövedelme 23 
millió 946.811 dinár volt, 2,229.095 dinárral több 
mint az 1932. év decemberében. A petróleum 
16,005.616 dinárt jövedelmezett. 2.998.760 di­
nárral kevesebb mint 1932-ben. A gyufából > 
millió 221.470 dinár volt a jövedelem, 602.9 > 
dinárral kevesebb, mint 1932 decemberében. A 
cigaretta papírból 3,833 458 dinár folyt be 218 

or 014 dinárral kevesebb, mint 1932 ben. A töb 
bi monopolcikkek jövedelme tavaly december­
ben 17,398.529 dinár volt, 6,853.682 dinárért 
több. mint 1932 decemberében

— Fej-, \áll- ás ágvvkremn in d. V,
szaggatásnál és zsábánál a természetes „Fór ént 
József" keserűt iz rendki - ió hasznos házi /er, amely 
kora reggel egy pohárral hévévé, az emésztő (sátor­
nál jól kitisztítja.

BECsiMY
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Adlersfeld-Ballestrem;

A titokzatos csapóajto
21

»Nem, helyesen olvastam«, dünnyögte ei­
gen loikozva és a papírlapra nézett melynek ért­
hető szövege hel^tes értelmezéssel igy szólt: 

Ma éjszaka merénylet készül az okmány ellen. 
Maradjon Velencében és holnap reggel Trieszten 
át utazzék Bécsbe«.

»E szerint a falaknak megint fülei voltak! 
Csak azt szeretném tudni . . . Isten bocsássa meg 
ha igaztalan vagyok, de nem szabadulhatok at­
tól a gondolattól, hogy bájos sógornőm . . .«

Hirtelen mozdulattal leoltotta és zsebretet- 
te a zseblámpáját, aztán összehajtotta a távira­
tot.

Kifejezést kellett volna adnom gyanúm­
nak! Nem lett volna-e kötelességem ?« füstöl­
gőn magában. »De a gyanú a bizonyítéknak ár­
nyéka nélkül annyi, mint a semmi — s ő testvér 
bátyám özvegye, bátyám szerette őt s halálos 
ógyán gondjaimba ajánlotta. Ami. természete­
in, nem hátrálja őt abban, hogy cselt szőjjön 
ellenem

Marchese Terraferma a külügyminiszter tit­
kára volt s nagy politikai fontosságú okiratot 
kellett éppen Bécsbe a külügyi kormányhoz vin­
nie. A dolog rövid idővel az olasz török habot u 
kitörése előtt történt, s az okiratot, melynek 
tartalma Törökországot a legmélyebben érde­

kelte, féltékenyen titkolni kellett, mert ha csak 
valamennyire ismertté válik, a legsúlyosabb kö­
vetkezményeket vonhatja maga után. A fiatal 
diplomata nagyon jól tudta, hogy ez a nem várt 
ut nincs minden veszedelem nélkül. Igaz, hogy 
megbízatása kétségtelenül lépcsőfokot jelentett 
emelkedésében. Éppen egy évvel ezelőtt, testvér­
bátyjának halála következtében jutott címének 
birtokába s ezzel feje lett a családjának, mely 
a legrégibbek egyike volt Velence patrícius nem­
zetségei között.

A Terrafermák, eredeti nevükön Arrigók, 
az elsők közt voltak, kik a szárazföldről, a terra 
frrmá-ról jövet, megtelepedtek az épülő Velen­
cében, s ekkor kanták nevüket, melyet aztán 
megtartottak továbbra is. A család felvirágzott, 
dús vagyont szerzett s az idők folyamán több 
ágra oszlott. Minthogy a Terrafermák főága a 
törökök ellenében aratott nagy tengeri győzelem 
emlékére, kitüntetésül azért, hogy az olasz flot­
tát egy Terraferma vezényelte, félholdat rajzol­
hatott címerébe, a nép a dalia Ilma* mellékné­
ven szokta emlegetni, melyet utóbb hivatalosan 
is felvett és viselt.

Idők múltán a család mellékágai kihaltak, 
palotáik idegen kézre kerültek, csak a Terrafer­
ma dalia Lunák élték túl a nagy számmal fa­
kadt és kihalt mellékhajtásokat, és bár a csal ad 
egykori gazdagsága régóta a legendák közé ke­
rült, mint mondani szokás, mégis fölszinen tar­
tották magukat. Még gazdagnak lehetett mon­
dani őket, mikor az utolsó marchese átvette aty­
jának örökét. De a felesége, egy előkelő család­
in')' való fiatal, szép, vagyontalan orosz nő, ér­
tette a módját, hogyan kell megrendíteni vagyo­
nának alapjait, s mikor a férj váratlanul tá­
madt rövid betegség után meghalt, öccsének. az 
örökösnek, kit Glovanninak, vagy mint a velen­
ceiek rövidebben mondják Giannak hívtak, volt

mit tennie, hogy elrendezze a felhalmozódott 
tartozásokat és rendet hozhasson ismét a család 
pénzügyeibe.

Gian eszében sem forgatta, hogy elhagyja 
a diplomáciai pályát, melyre akkor már rálépett 
mert — a szónak jó értelmében — becsvágyó 
fiatalember volt. Ami meg is felelt a család ha­
gyományainak. mert a Terrafermák közül a szá­
zadok lefolyásában az államférfiak és hadvezé­
rek fényes sora támadt, sőt a tizennegyedik szá­
zadban egy velencei dogé is akadt közöttük E* 
a Terraferma építette a Rio Tér ráfér mén levő 
régi családi ház alapján ezt a remek palotát 
melyet bár. az átlagutazó nem igen szokta me- 
találni, égig magasztal a velencei gótsti’ű é 
tészet minden ismerője.

A palota mélyen Velence szivében fekr 
s hatalmas háromemeletes főhomlokzatával d 
felől egy keskeny esa’ornára néz. melynek k*t 
partját most egy csúf vashid köti össze: ez a 
Ilid egyszersmind ki iá rónak szolgál a nyugati s" 
rok kisebb arabstilű kapujához. Keleten az én'» 
let teljes hosszában elfoglalja egy vakcsat or 
oldalát, nyugaton egy szűk uccárn. vagvis e 
le-ra néz, mely a palotatol kapta a neve' 
kon pedig megint egy szűk ucca határolta, moh­
óit, éles könyököt alkotva, a váró- egyik palo­
tákkal szegélyezett, nagyon ódo»- ‘-mnlomma' 
és karcsú cam pan Héjává! hatarr » -nagy öl­
té rbo torkollik A palota észak' 'yen egy ha­
sé udvar van, oszlopos lm- 1 '-ka melvek a 
harmadik emeletig épülte» ". más fölé. a föld­
szinten pedig homálvos osátoraikat alkotnak. 
Itt nvilik kelet felé egy kapu a vakraatornára, 
nyugat felé egy másik raliéba, hova logglaazerfí 
bizánci stilusu. bámulatosan azé" vasráccsal el­
látott ablaksor alatt mée egy másik ajtó nyílik

(t



— fi

LI FKA MOZ]
Csütörtöktől —vasárnapig 

Látványos kiállítású operett!
Milliós költséggel készült uidunság!

tairóban lángol a siettem

rÄffÄ-iar»
8 közelében egymásra talál két boldog sz .

Urnáét p....................... JAKOB HÉDIKÉ
Kenderé: Reinhold Schmünzel 

Kezdete: 4. 6 és Vs9 érakor

1934 lebruár 22

Február 22 25 Csütörtöktől vasárnapig
Kél műsor egyszerre !

,-------------;-------— I I I I Arpna^ozi,

npBÓnmonisi« |
I

ugy hétköznap, mint -a.-.inap I
egy sző 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár 1 

a legkisebb apróhirdetés 10 dinár |

A I» O i. S- O

I esujvn a mérhetetlen Csapás ól, melyet
Mindenható keze ránk mért összeszorul, szív
vei jelentjük, a íoirón szeretett )ó hitvest, , 
apa és testvér

a,alti Józsei
vendéglős

f. hó 20-án d. u. V.3 *rak°r- 66,.éVe! -rkt0/nt'el'
hosszú és kínos szenvedés illan tort.nt ti
ImnyU.^r halott hüU tetemei f. hó 22-t" 
du. 4 órakor fognak a rom. kai. egy láz szer­
tartása szerint a temető kápolnában beszente - 
tetni és onnan a róni. kát. temető en "" 
nyugalomra helyeztetni. 97

Az engesztelő szentmise áldozat l. ho 2/- 
én reggel 7,8 órakor tartalik a beltéri rótn. 
kát. plébánia templomban

Noviszád, 1934. február 20.
ALDOITEMLÉKET SZERETETTEL ŐRIZZÜK

LIANE HAID 
Willy Forst

együttesen mulattatnak, nevettetnek kitűnő, vidám
operettjükben

Őfensége az elárusítani)
Még- csak rövid idvíg'.

F O X HÍRADÓ
a legújabb aktualitásokkal

Jön! Vili. HENRIK MAGÁNÉLETE
Korda Sándor rendezése, Bird f ajos müve

A vérengző vnőrs^uiíüi
71 követi

VALENCIA CSIILAQA
LIANE HAID és Ossi Oswald zenés nagy filmje

További szerepekben: P.ul W,.tm«iirter és Osc.r Sima 
Előadások, hétköznapon 6 05 és •/«, va.érnap ">4. 6'iO 4. »/.O-kor

Vidőnsátg 4665

Vasárnan délelőtt ‘feli órakor Matiné

Zwei hirnie Augen und cin líinijo
RlEMANN, LIEN DEYE ■’S, HÖ -BIGER

fin/ölt bükkfát, kötegelve, 20 centire vágva, kályha- 
w kész állapotban szállít

Dr"V<ül*Ä Hubert íeiíthnunian1
letíUeil prAbarendeléSl éa megíyözödik a la előnyéről

riiszer és csemege árui
jól és olcsón

Mihapovic Miladin
fűszer-, csemege és konyhalelszeielésl üzletében, 

NOVISAD, hutaki ut 48, vásárolhat.
Nagy választok konyha edényekben

Versenyen kívüli árak! Tekintse meg üzletemet !

Özvegye, Ha és gyászoló testvérek

€» 1» 1K W
Csütörtöktől-vasárnapig

I riadó J ( Kérésiéi g
BILLIARD-ASZTALOK a 

legmodernebb kivitelben, 
mérsékelt áron kaphatók : 
Gombár József billiárdké- 
szltönél, Temerinoen. 323

FORD 1931-es zárt ka­
rosszériával, két ajtóval, uj 
gum'kkal, kifogástalan ál­
lapotban eladó. Megtekint­
hető: Novisad, Sv. JoVan- 
ska ul. br. 7. 411

g KlfldO I
BÚTOROZOTT SZOBA 

egy nő részére teljes ellá­
tással kiadó. Usztavszka 
ul. 21. 416

DARALÓMALOM 36-42 
collos, motorral, felvonóval, 
állvánnyal, komplett meg- 
vételre kerestetik. Vörös 
Antal. Baőka Topola. 402

Gazdasági szakkönyveket 
keres megvételre a Teme­
nni Gazdakör. Aiánlatok 
Stucklik Lajos. Temeri ti, 
küldendők. 4^4

Ipánál rendelkező mé­
szárossal társulnék Köze­
lebbit: Szlovacska ucca 1. 
szám. 413

hirdessen
a Reggeli Újságban

naii V Sil
legjobb, legnagyobb, legizgalmasabb filmjében

A bolygó hafó
Látványosság!

a legjobb minőségben és legolcsóbb árakon 
' anbató 4477

Schwarz leslvérslt íakeretKedöknél
a városi vágóhíddal szentben. TeieiOn 2C 09

Szenzáció !

Mindenféle tűzifa, fürészgyári hulladék faszén vaggon- 
tételekben legolcsóbb beszerzés- forrása

T 0 T li E/IIíERESItEDELMl R. T.
Bacska Topola. Telefon 20. 1453

Fodrásznő azonnal felvé­
telik. Braun Sándor, Novi­
szád, Alekszander Adamo- 
vlcs 2. 413

ü! au úüusz hözlehedés menetteiíd!«
S*tär! Becsef és Nüví Becsei között

érvényes 1033 december 15-fől
indul Sííóri Becseiről ar „Imperien Sióliodótól 
6 jo n*o. lO JO, 14 és io 1* orahor 
indul Növi Becseiről « Komptól 
7, «, 12 1*. 14 *0 és II *o or.ihór

A regneü autóbusznak ö»sMköttetfe3e van a S*tán B*s*m---N(mazád

Idnzdatósóí

Mielőtt rádiót vásárol, hallgassa meg a

„júnrdtiió“ «Ke,
Fölei akat:

Saller Bftlfl oki, gépészmérnöknél SllftOllCO

Pe(ro!>.rn sitti ul n letelou ti

SllEIOK «est Éisxtű* ?
Mélyen leexAlMolt árak. Mint* szerint pontosan leel. Plieeé.
NOVISZÁD, POSTANSKA UL. 14 - ZFXJEZNCKA UL. 25

■■
274

Művészi
fénykép-
felvételek

víg
foló-szalon
§©W<M
Kralja Aleksandr - ulicn

g KUlöniélc 8
Gyümölcsfa

ülte'ésre alkalmas földeket 
kár búzával bevetni. Kérje 
postafordultával árjegyzé­
kemet Prima minőség, ol­
csó árak. Tóth Kálmán 
faiskolája, Sztár akani- 
zsa. 4256

Szenzáció ü
24 tímár too ha h* siAraz aprlloll hllhh
• házhoz szállítva ;
Vagontételben mindenne- i 
mü tűzifát bármely álló j 
másra előnyös ár melleit 

szállítunk.
Kérjen árajánlatot!

vulhovics I. is lArso
Subotlca, Jukicseva ul. 4L j 

Telefon 5-69. 749

MAGYAR ZOLTÁN

VÁNDORMADÁR
c. regénye

A regény egy bácskai refonnátus ellenében5stáUnjuk porlomentesen.
Anre”0ttmegreyndelhefö * Novi"4d<

I
Nemes gyiimülcsSa év

rózs 1 oltványok olcsón be­
szerezhetők HATM LAJOS 
faiskolájában, Baíi<o-Gra 
dl-te. 372

aki tówumeicsioit nelS,keJel^jenhoíy,c»£
telem ntlktll fiondozza. Né leieaic, > °cy( ^

tuíéháf’önnekv.n *k’
Tor salát 4rdek*ben vetve me« azonnal a

Gyiimeicsiermeszlési 
és gyiimöicsiavédeiflii 

kézikönyvet

SÄJ4SSÄ -Ä"".
riiiNwa- AXS, .»íup kt.d0htv.ui.

SZIlbOtlC«, címere.

Vidtkr
rendelő«
„\

E könyv minden iobb könyvkereskedésben is 
beszerezhető.

Felelős szerkesztő: Tornán Sándor, szerkesztő,
Nyomatott az Uráuia nvom

~" -.1 Kr IVn.'TáÖTÜele. kiadó: Andrée Dozsti. szerkesztő. Noviszád. Kr. Petra « 
SÄ L kUávUlalat. Komló, Márton, kórtort,s^épÉn. Nov.azadon


